

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора, академика РАН, Заслуженного деятеля науки, Заслуженного врача Российской Федерации, Пузина Сергея Никифоровича о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук

Шмаковой Наталии Николаевне.

Шмакова Наталия Николаевна, 1977 года рождения. В 2000 году окончила Московскую медицинскую академию имени И.М Сеченова по специальности «Лечебное дело». В 2000-2002 гг. прошла обучение в клинической ординатуре по специальности «Кардиология» в Московской медицинской академии имени И.М. Сеченова. В 2006 прошла профессиональную переподготовку по дополнительной профессиональной программе «Клиническая функциональная диагностика» в ГОУ ВПО «Российский Государственный Медицинский Университет» Росздрава. В 2017 году прошла профессиональную переподготовку по дополнительной профессиональной программе «Терапия» в ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России. В 2018 году прошла профессиональную переподготовку по дополнительной профессиональной программе «Медико-социальная экспертиза» в ФГБУ «ФБ МСЭ» Министерства труда и социальной защиты РФ. В 2021 году прошла профессиональную переподготовку по дополнительной профессиональной программе «Организация здравоохранения и общественное здоровье» в ФГБУ ДПО «Санкт-Петербургский институт усовершенствования врачей-экспертов Министерства труда и социальной защиты РФ.

В 2006-2017 гг. работала в ГБУЗ «ГП №9 ДЗМ» врачом функциональной диагностики, врачом-кардиологом. С 2017 года по настоящее время работает в должности врача по медико-социальной экспертизе, руководителя бюро № 4 - филиала ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по г. Москве»

Минтруда России.

В 2021 году зачислена соискателем ученой степени кандидата медицинских наук для выполнения диссертационной работы на кафедре спортивной медицины и медицинской реабилитации Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Шмакова Н.Н. ответственно и серьезно подошла к теме диссертационного исследования, продемонстрировав высокую степень самостоятельности к написанию работы, проявила себя как инициативный научный работник, умеющий грамотно решать сложные задачи, анализировать и систематизировать информацию, делать выводы и обобщать научные рекомендации. Изучила значительное количество публикаций, посвященных комплексной реабилитации инвалидов вследствие ишемической болезни сердца. Провела систематический обзор литературы в отечественных и зарубежных источниках.

Автору удалось самостоятельно провести анализ статистических показателей первичной и повторной инвалидности, клинико-функциональные и экспертно-реабилитационные характеристики инвалидов вследствие ишемической болезни сердца, результаты социологического исследования об эффективности и нуждаемости реабилитационных мероприятий инвалидов, на основе проведенного анализа разработать предложения по совершенствованию комплексной реабилитации инвалидов. В проведенной работе отмечается профессионализм автора, его умение к глубокому анализу, умение формулировать научные выводы и рекомендации.

По теме диссертации Шмаковой Наталии Николаевны лично и в соавторстве опубликовано 8 научных работ, из них 3 в научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, 1 базы Scopus.

Выполненная диссертационная работа имеет большое теоретическое и практическое значение для специалистов медицинских учреждений, медико-социальной экспертизы, реабилитационных учреждений, учреждений службы

занятости населения для повышения качества организации системы реабилитации, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук, профессор, академик РАН,
профессор кафедры спортивной медицины

и медицинской реабилитации Института клинической
медицины им. Н.В. Склифосовского

ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова

Минздрава России (Сеченовский Университет)

(14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и

медико-социальная реабилитация)

С.Н. Пузин

